

充满智慧的“魔”力世界

魔方社团是新会葵城中学的“明星社团”

4月13日,在新会一中教育集团首届学生科技成果展示活动现场,新会葵城中学魔方社团的摊位前十分热闹。“神奇”的魔方吸引了众多青少年前来体验。大家不禁感慨,魔方中蕴含的数学知识充满创造性和趣味性。

4月16日,记者受邀走进葵城中学魔方社团,探秘充满智慧与创意的魔方世界。在这里,同学们是专注的,也是快乐的。在社团活动中,大家分成多个小组,有的进行竞速比赛,有的进行高阶魔方研究,有的进行克隆魔方游戏。小小的魔方魅力无限,大家都沉浸其中。

文/图 江门日报记者 钟珍玲
通讯员 林庆芳



▲同学们灵活运用数学知识,研究异形魔方的破解之法。

▲同学们正在研究设计“五一”劳动节专题魔方墙,初有成效。

★学生声音

葵城中学学生莫舒淇 在魔方社团里收获成长

成为魔方社团的一员,我感觉很开心。能成为社长,我更是倍感荣幸。在魔方社团,我逐渐掌握了复原魔方的技巧,从最初的手忙脚乱,到现在能够熟练完成各种魔方的复原,我付出了很多努力和汗水。但每一次成功后的喜悦和成就感,都让我觉得一切都是值得的。我要感谢老师和同学们的支持与陪伴。老师耐心细致地指导我学习魔方技巧,同学们的鼓励和帮助也让我感到温暖。正是有了大家的陪伴和支持,我才能在魔方社团里收获成长。

葵城中学学生杨逸隽 学习魔方 挑战极限

学习魔方不仅让我掌握了更多技巧,也提高了我的观察、思考和学习数学的能力。我喜欢和同学们一起探讨问题,也喜欢参与魔方社团举办的各项竞技比赛。在社团活动中,我与其

葵城中学学生谢晋弘 与同学合力拼魔方墙让人印象深刻

在复原魔方的过程中,我发现自己不自觉地运用了正方形、直角三角形勾股定理、排列组合等数学知识,也逐渐理解了分类思想、转化思想、数形结合等数学思想。最让我难忘的,是

葵城中学学生梁芷楦 魔方社团是一个大家庭

魔方社团对我来说不仅是一个学习魔方的平台,更是一个充满乐趣和挑战的大家庭。在这里,我不仅学会了如何玩魔方,更学会了如何与人相处、如何面对挑战。未来,我将继续努力学习、不断进步,为社团的发展贡献自己的力量。

他成员切磋技艺,不断挑战自己的极限。每一次比赛都是一次锻炼和成长的机会,让我可以更加自信地面对未来的各种挑战。

与同学们合作拼魔方墙的经历。我们分工合作,互相配合,最终呈现出一幅令人惊叹的魔方墙作品。在这个过程中,我们不仅锻炼了团队协作能力,也深刻体会到了集体力量的伟大。

江门广雅中学牵手新会四中 建立“公民共建教育共同体” 点对点结对帮扶 提升高考备考质量

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/古井宣)昨日,记者从相关部门获悉,为实现优质教育资源和品牌效应倍增,江门广雅中学牵手新会四中建立“公民共建教育共同体”,开展点对点结对帮扶工作。

据悉,江门广雅中学和新会四中共同召开了见面座谈会,就帮扶方向、帮扶领域、帮扶方式等议题展开交流,达成结对帮扶共识。双方签订了公民共建结对帮扶协议,成立了江门广雅学校总校长郑春、新会四中校长肖春满为组长,以两校行政团队及各学科备课组长为组员的工作领导小组。据悉,本学期,江门广雅中学将加强对新会四中高三高考备考的教学指导,助力新会四中在2024年

高考中取得新的突破。新会四中管理团队一行还到江门广雅中学高三教室进行现场观摩,学习借鉴江门广雅中学高三教学管理模式、师生备考策略、课程设置、学生心理辅导等内容。

郑春为新会四中高考备考团队带来《大道至简 万物归一 精准备考 颗粒归仓》专题讲座。他立足新会四中实际,结合江门广雅中学的备考经验,分享了一系列具体可行的备考策略,并提出建议。

接下来,江门广雅中学与新会四中将继续加强交流合作,提高整体办学水平和质量,为新会区加力提速打造“强区强镇富民兴村”高质量发展示范标杆贡献力量。

新会开展专题教育活动 创建平安和谐校园

江门日报讯(记者/钟珍玲)为保障广大学生平安健康成长,创建平安和谐校园,连日来,新会区中小学开展了一系列专题教育活动,帮助学生了解并有效抵制校园欺凌行为。

各学校组织教师召开“防校园欺凌”专题会议,要求全体教师随时注意学生反馈的问题,及时跟踪了解。同时,组织教师重点学习校园欺凌预防及应急处置事件,公布学生救助或校园欺凌防治电话号码,明确负责人;充分发挥法治副校长的作用,开展法治教育讲座。

各校还通过“国旗下讲话”,向全体师生宣传校园欺凌带来的严重危害,分享有效应对策略,引导学生树立正确的价值观。

在“预防校园欺凌”“生命教育”等主题班会上,班主任结合实例,为学生讲解什么是校园欺凌、校园欺凌的危害以及如何预防等内容,引导学生规范自身行为,同学之间要建立友好融洽的关系。同时,当自己的安全受到威胁时,不能以暴制暴,也不能害怕隐瞒,而是要敢于向欺凌说“不”。

另外,各学校通过发放《致家长一封信》,让家长与学生共同了解校园欺凌的危害,以及在面对校园欺凌时应当采取的措施,共同为预防校园欺凌保驾护航。

下一步,新会区教育系统将持续开展防范校园欺凌专项整治行动,做好宣传教育引导,预防校园欺凌和暴力事件发生。

★相关新闻

向校园欺凌说“不” 崖门镇黄冲小学筑牢校园安全防线

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/欧锦霞)为进一步筑牢校园安全防线,提高同学们对校园欺凌的认识和防范意识,有效防范和遏制学生欺凌事件发生,近日,崖门镇黄冲小学开展“拒绝校园欺凌,守护少年成长”系列活动。

在主题讲座上,黄冲小学法治副校长李天明以“向校园欺凌说‘不’”为主题,为同学们上了一堂生动的法治宣讲课。他以生动的例子向全体同学宣讲什么是校园欺凌、校园欺凌的危害,并告知同学们遇到校园欺凌时的应对方法,叮嘱同学们要互相尊重、互相帮助、互相学习、共同进步。

该校各班还开展了“预防校园欺凌”主题教育班会活动。班主任从近期热点校园欺凌案例引入,为同学们讲解预防校园欺凌的相关知识,使同学们深刻认识到校园欺凌带来的伤害以及欺凌行为要承担的法律后果,积极引导同学们敢于向校园欺凌说“不”,学会正确处理同学之间的关系。

“拒绝校园霸凌”“怎样预防欺凌”……课后,同学们用栩栩如生的图画和铿锵有力的文字表达了向欺凌说“不”的决心,为营造安全、和谐的校园环境奠定了坚实的基础。

据悉,黄冲小学在各班设置“校园欺凌记录表”,每天排查学生是否存在校园欺凌行为,并专门设置投诉信箱,为学生及时反馈校园欺凌行为提供有力保障。

当数学“遇上”春天 大泽吕金铨学校开展多元作业设计活动

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/李顺娟)近日,大泽镇大泽吕金铨学校围绕“我和春天有个约会”主题开展多元作业设计活动,让学生在作业的过程中培养兴趣,提升素养。

一年级学生学习了“100以内数的认识”后,展开想象,用彩纸折出“春天的元素”,给百数表穿上美丽的“春装”。

二年级学生学习了“图形的运动”的过程中,穿梭在校园的各个角落,直观感受轴对称、平移、旋转现象,感悟数学知识与春天色彩的碰撞。学生们认真思考,通过画一画、剪一剪,充分享受数学学习的快乐。

春天是踏青春游的好时节,三年级学生趁着周末和父母去公园、周边游玩时,了解何为“东南西北”。一些学生还结合学到的“年月日”知识,用灵巧的小手描绘出多彩的春天。

四年级学生在学习了轴对称图形和平移后,一起制作立体画。他们让兔子、升降机、汽车等做平移运动,让风车、摩天轮、跷跷板等做旋转运动,展现出春天的欣欣向荣和多姿多彩。

五年级学生走进大自然,用数学的眼光观察现实世界,用数学的思维思考现实世界,用数学的语言表达现实世界。当数学“遇上”春天,整个大自然都变成了孩子们学习数学知识的“教材”。

六年级学生寻找生活中的数学,制作与春天有关的主题海报,体会到数学不仅有数字和符号,也有诗情画意,也有春暖花开。

热热点校园欺凌案例引入,为同学们讲解预防校园欺凌的相关知识,使同学们深刻认识到校园欺凌带来的伤害以及欺凌行为要承担的法律后果,积极引导同学们敢于向校园欺凌说“不”,学会正确处理同学之间的关系。

“拒绝校园霸凌”“怎样预防欺凌”……课后,同学们用栩栩如生的图画和铿锵有力的文字表达了向欺凌说“不”的决心,为营造安全、和谐的校园环境奠定了坚实的基础。

据悉,黄冲小学在各班设置“校园欺凌记录表”,每天排查学生是否存在校园欺凌行为,并专门设置投诉信箱,为学生及时反馈校园欺凌行为提供有力保障。

二年级学生学习了“图形的运动”的过程中,穿梭在校园的各个角落,直观感受轴对称、平移、旋转现象,感悟数学知识与春天色彩的碰撞。学生们认真思考,通过画一画、剪一剪,充分享受数学学习的快乐。

春天是踏青春游的好时节,三年级学生趁着周末和父母去公园、周边游玩时,了解何为“东南西北”。一些学生还结合学到的“年月日”知识,用灵巧的小手描绘出多彩的春天。

四年级学生在学习了轴对称图形和平移后,一起制作立体画。他们让兔子、升降机、汽车等做平移运动,让风车、摩天轮、跷跷板等做旋转运动,展现出春天的欣欣向荣和多姿多彩。

五年级学生走进大自然,用数学的眼光观察现实世界,用数学的思维思考现实世界,用数学的语言表达现实世界。当数学“遇上”春天,整个大自然都变成了孩子们学习数学知识的“教材”。

六年级学生寻找生活中的数学,制作与春天有关的主题海报,体会到数学不仅有数字和符号,也有诗情画意,也有春暖花开。

新会尚雅学校 开展主题中队活动 少先队员感受 陶艺文化之美

江门日报讯(记者/钟珍玲)新会尚雅学校组织开展了以“承千年古韵,载时代品味”为主题的陶艺文化主题中队活动,引领少先队员感受陶艺文化之美。

活动中,各班辅导员向队员们讲述陶瓷艺术,详细讲解陶瓷的原料、制作工艺、创作形式等,通过对比传统陶艺和现代陶艺,让队员们了解陶艺的发展与变化,感受陶艺的独特魅力。孩子们被一件件精美的陶艺作品所吸引,利用黏土等材料,发挥创造力,动手制作陶艺作品。

本次主题活动的开展,让青少年认识到陶艺文化是中华民族的文化瑰宝,进一步加深对陶艺文化的理解,体验陶艺文化的艺术魅力。同学们纷纷表示,将自觉学习和传承陶艺文化,用心感悟其中的智慧。

更多新会新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

学生上专题教育课 争当国家安全“小卫士”

江门日报讯(文/图 记者/钟珍玲)4月15日是第九个全民国家安全教育日。这一天,新会区各校积极开展“侨乡学子共上一堂国家安全教育课”活动,切实增强小学生维护国家安全的意识。

据了解,活动分为观看国家安全教育视频录播课和讨论交流两个部分。视频录播课上,授课老师结合不同年龄段学生的特点,以生动、真实的案例讲述了当前国家安全和保密工作面临的挑战,阐释了新时代国家安全的丰富内涵,深入浅出地向学生们普及安全教育信息,教育学生牢固树立国家安全意识,提升维护国家安全的能力。

在新会东区学校,同学们聚精会神地观看国家安全教育视频录播课,用心领会每一个知识点,记住授课老师讲述的重点和细节。“这次活动让我学习了如何维护国家安全。作为少年儿童,我们要关心和维护国家安全,积极向身边的人宣传国家安全知识。”新会东区学校学生罗慧欣表示。

观看视频录播课期间,新会陈经纶中学高二(8)班的同学们认真做好笔记。在学校老师的组织下,各小组还围绕“国家安全我要怎么做”这一主题展开讨论,小组代表分别结合自身实际与学习情况分享了自己的感想和体会。“今天



主题班会上,老师为同学们讲解国家安全知识。

的活动让我受益匪浅,作为新时代的中学生,我们要更加清楚地认识到,维护国家安全,没有谁是‘局外人’或‘旁观者’。我们要从自身做起,自觉承担起时代重任。”新会陈经纶中学学生黎梓杰说。

此外,连日来,新会区各校纷纷开展活动,进一步在校内形成维护国家安全的浓厚氛围,提高学生维护国家安全的意识,树立“国家安全 人人有责”的意识。如,新会区平山小学开展主题班会,教师围绕“国家安全基本常识”“危害国家安全的行为及罪名”“如何维护国家安全”等内容展开讲解,引导学生提高安全意识,争当国家安全“小卫士”。



小朋友用图纸和彩笔让数学知识与春天“约会”。